
 

 

 

 پاسخ تشریحی آزمون کارشناسی رسمی

 

 تاسیساتدادگستری 

 

 98سال 
 

 مولفین: 

 )برق(  مهندس محمد کریمی 

 مهندس صنم سهرابی )برق( 

 )مکانیک(  گلستانه سید جعفر دکتر 

 )برق(  دکتر محمود جعفری

 



 

  کدامیک از موارد زیر است؟ حسب متر،  های بازرسی در آسانسورها، براندازه درب  (1پرسش 
  0/ 35و حداقل عرض  8/1ب( حداقل ارتفاع                            6/0و حداقل عرض  1/ 4الف( حداقل ارتفاع 
   35/0و حداکثر عرض    4/1د( حداکثر ارتفاع                         0/ 35و حداکثر عرض  1/ 8ج( حداکثر ارتفاع 

متر  6/0متر و حداقل پهنای  4/1درهای بازرسی )در صورت وجود( باید دارای حداقل ارتفاع ، 4-7-2-2-15مطابق بند  پاسخ(

 صحیح است. الف  گزینه باشند.

 بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید 

  برحسب متر است؟ یک از ابعاد زیر، کدام بهپناه در آسانسورها، فضای جان (2پرسش 
 1×  8/0×  5/0د(                    8/0×  6/0×  5/0ج(                   1×  6/0×  5/0ب(                6/0×  6/0×  5/0الف( 

 صحیح است.ب    باشد. گزینه  m5/0    ×m6/0    ×m1باید برابر با  در آسانسورها  پناه  ، ابعاد جان5-6-2-2-15مطابق بند    پاسخ(

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

   ابعاد دریچه اضطراری در سقف کابین آسانسور، برحسب متر، کدام است؟  ( 3پرسش
 35/0×  5/0د(                            4/0×  5/0ج(                         6/0×  5/0ب(                        6/0×  6/0الف( 

ای که این  متر پهنا داشته باشند. تنها گزینه   5/0متر درازا و    5/0های بازدید باید حداکثر  دریچه ،  4-7-2-2-15مطابق بند    پاسخ(

 صحیح است. ج  گزینه .کندهیا می شرایط را م

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

  متر بر ثانیه، چند متر بر ثانیه است؟  3سرعت عملکرد گاورنر برای یک آسانسور با سرعت  ( 4پرسش
 5/1د(                                  65/3ج(                                      75/3ب(                                 3/ 83الف( 

بکسل یا زنجیر به سیستم ترمز  ست که از طریق سیما  ای مکانیکی، گاورنر وسیلهمقررات ملی ساختمان  2-1-15بندطبق    پاسخ(

متصل بوده تا در موقع افزایش سرعت بیش از حد کابین قفل شده و   ،)پاراشوت( کابین یا وزنه تعادل )در صورت وجود(  ایمنیِ

 ضمن فرمان قطع برق موتور آسانسور، سیستم ترمز ایمنی را فعال نماید. 

 آید: دست میی زیر بهاز رابطه سازی گاورنرسرعت فعال
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 . صحیح استالف   متر بر ثانیه( بیشتر است. گزینه 45/3سرعت نامی ) %115که این مقدار از 

 اپلیکشن دریافت کنیدرا رایگان از  پاسخ تشریحی آزمون  

  ترتیب چند متر بر ثانیه است؟ بهدر حالت ریویزیون، سرعت کابین آسانسور و وزنه تعادل،  ( 5پرسش
 1و  1د(                             63/0و  1ج(                            63/0و  63/0ب(                           1و  0/ 63الف( 

(، در حالت ریویزیون )ستیستتم کنترل عملکرد  6303-1استتاندارد ملی مقررات ایمنی ستاختار و نصتب آستانستور )مطابق با    پاسخخ(
 تواند برابر، دو برابر و ... آن باشد.متر بر ثانیه و حداکثر سرعت کابین تعادل می 63/0بازرسی(، حداکثر سرعت کابین آسانسور 

 . صحیح استب گزینه 

 در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان  ویدیوی معرفی کامل آزمون

   متر است؟ ترتیب چند میلیبهبکسل کابین آسانسور و وزنه تعادل،  حداقل قطر سیم ( 6پرسش
 6و  6د(                                    6و  8ج(                                      8و  8ب(                              8و  6الف( 

شتود که در ( کابل برای نگه داشتتن کابین و وزنه تعادل استتفاده می8یا   4در آستانستورهای کابلی، چند رشتته )معمو     پاسخخ(
 ها وزن سیستم را تحمل کنند.ها، باقی کابلصورت پارگی یکی از آن

ها یا  وستیله طنابهای تعادل باید بهها و وزنه(، کابین6303-1مطابق با استتاندارد ملی مقررات ایمنی ستاختار و نصتب آستانستور )

 . صحیح استب  گزینه متر آویزان شوند.میلی 8زنجیرهای فو دی با حداقل قطر 

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

   درجه سلسیوس است؟ ترتیب، چند کیلو پاسکال و چند بهکن، گرممقدار فشار و دما در شیر اطمینان آب ( 7پرسش
 1035و  99د(                           1025و  99ج(                          985و  99ب(                         1035و  90الف( 

مقررات ملی ساختمان، نقاط تنظیم توسط شیرهای اطمینان   16از مبحث  3-ج-6- 8-3-16و   1-پ-6-8-3-16در بند پاسخ(

از مبحث  ب -4-2-7-14باشد، اما مطابق بند کیلو پاسکال می 1000گراد و شیرهای اطمینان فشاری درجه سانتی 99حرارتی 

  150کیلوپاستکال ) 1035آب گرمکن باید مجهز به شیراطمینان فشار و دما، بتا فشتار تنظتیم شتدة مقررات ملی ساختمان،  14

 . صحیح است د  نتیجه گزینه در .درجتة فارنهایتت(، باشد 210درجتة سلستیوس ) 99 پوند بر اینچ مربع( و دمای تنظیم شتدة

 بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید 



 

صورت   کدامگیرد، چند عدد و به  مربع قرار میپوند بر اینچ   120تعداد شیرهای تخلیه بر روی یک دیگ بخار با فشار    (8پرسش
   است؟ 

 موازی  -د( دو  سری                            -موازی                        ج( دو - سری                         ب( سه -الف( سه

  689کار مجاز بیش از  های بخار با فشار  روی دیگمقررات ملی ساختمان    14از مبحث    4-پ- 6-4-7-14مطابق بند    پاسخ(

اینچ مربع(  100کیلو پاسکال ) بر  ببباید دو شیر تخ  ،پوند  آهسته  »ها ازنوع  یکی از آن   حداقلکه    ؛صورت سری نصب شوده لیه 

 . صحیح استج  گزینه .  تر به دیگ نصب شودباید نزدیک ،شیر قطع سریع ،صورتدراین باشد. «بازشو

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7هزینه، عدد برای قبولی بدون حتی یک ریال 

   کدام مورد در خصوص شیرهای اطمینان نصب شده بر روی دیگ بخار، صحیح است؟  ( 9پرسش
 صورت ثقلی تخلیه شود.به  باید الف( شیر

 برابر قطر دهانه تخلیه این شیر باشد.  1/ 2ب( قطر لوله تخلیه باید حداقل 

 طرفه نصب کرد.توان یک شیر یک شیر، میج( در مسیر خروجی این 

   در محل نصب دستگاه یا فضای خارج، باید قابل انعطاف باشد. ،د( لوله اتصال بین دهانه این شیر و نقطه خروجی یا آب گرم

 داربم: مقررات ملی ساختمان در رابطه با نصب شیر اطمینان  14مبحث  3-7-7-14بند در  پاسخ(

  . روی دیگ آبگرم، دیگ بخار و مخزن آبگرم مصرفی، نصب شود ،بینی شدهالف( شیر اطمینان باید بر روی دهانة پیش 

  .ری نصب شودنباید هتیچ شیر دیگ ،گرمکن و مخزن آبگرم مصرفی تا شیر اطمینانب( بین دیگ آبگرم، دیگ بخار، آب

 .پ( روی لولة تخلیة بعد از شیر اطمینان نباید هیچ نوع شیر دیگری نصب شود

 .طور ثقلی تخلیه شودبهشیر اطمینان دیگ آبگرم و مخزن آبگرم مصرفی باید   •

 .ای به فضای خارج از ساختمان هدایت شودتخلیة شیر اطمینان دیگ بخار باید از راه لوله •
تخلیة شیر اطمینان و نقطة دریافت تخلیة سیال، در محل نصتب دستتگاه یتا در فضای خارج، باید  لولة اتصال بین دهانة   •

 .غیرقابل انعطاف و مناسب برای دمای سیال خروجی باشد

 .برابر قطر دهانة تخلیة شیر اطمینان باشد حداقلقطر لولة تخلیه باید  •

موردنظر نبوده و تنها گزینه الف بنابر بند    3-، پ و پ4-نکته با  بندهای پهیچکدام از گزینه های ب و ج و د به ترتیب بنابر   

 . صحیح است  1-پ

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

   حداقل ابعاد دریچه تهویه طبیعی اتاق سونا، چند اینچ است؟  (10پرسش



 

 2×   4د(                                 4×   4ج(                                8×   4ب(                                 8×  2الف( 

اتاق سونا باید به دریچة تهویة طبیعی مجهز باشد. ابعاد این ،  مقررات ملی ساختمان  14مبحث    6-10-8-14مطابق بند    پاسخ(

گزینه ب صحیح   .اینچ( کمتر باشد  8×4متر )میلی  200×100شود، نباید از  بتا ی در ورودی اتاق سونا نصب میدریچه کته در  

 . است

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

  ساختمان، کدام مورد باید رعایت شود؟ کشی تأسیسات مکانیکی های لولهدر هنگام تست سیستم (11پرسش 
 شود.کشی انجام میبرابر فشار کار طراحی سیستم لوله 5/1الف( آزمایش با آب و با فشار 

 ساعت و با فشار دو برابر فشار طراحی  24ب( 

 زمان تست  باید یک ساعت باشد. ج( مدت

 بار کمتر باشد.  7/0د( فشار کار باید از 
های تاسیسات مکانیکی باید به نکات زیر  آزمایش لوله در  مقررات ملی ساختمان،    14الف مبحث  -2-5-10-14مطابق بند    پاسخ(

 توجه شود. 

 د. کشی، انجام شوبرابر فشار کار طراحی سیستم لوله 5/1باید با فشار حداقل   ،آزمایش با آب

 د.تر باشبار کم 7در هر حال، کمینة فشار آزمایش نباید از  •

  .قطة شبکه قرار داشته باشدکشی، فشارسنج باید در با ترین ندر آزمایش شبکة لوله •

 ب( -2- 5-10-14د. )مدت زمان آزمایش، باید حداقل دو ساعت پیوسته باش

 د. گونه نشتی مشاهده نشوها یک به یک بازرسی و هیچشی و اتصالکهدر مدت آزمایش، باید همة اجزای لول •

 .سپس آزمایش تکرار گرددرصورت مشاهدة نشت آب، باید قطعه یا اتصال معیوب تعویض یا ترمیم شود و د •

 .گزینه الف صحیح است

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

   کشی توزیع آب مصرفی، صحیح است؟ کدام مورد در خصوص حداکثر فشار کار و دمای مجاز اجزای لوله (12پرسش 
 گراد باشد.سانتی 25ر در دمای اب 10ب( باید کمتر از   گراد باشد.         سانتی 32ر در دمای  اب 10الف( باید کمتر از 

  گراد باشد.سانتی 30در دمای  ارب 15باید بیشتر از د(                گراد باشد.سانتی 25ر در دمای اب 10ج( نباید کمتر از 

 مقررات ملی ساختمان داریم:   16الف و ب از مبحث  -2- 4-3-16مطابق بندهای  پاسخ(



 

درجه    25، در دمای کار  ...()لوله، فیتینگ، فلنج، شیر و    کشی توزیع آب سرد مصرفیلولهاجزای  برای  حداکثر فشار کار مجاز   •
 . تر باشدبار کم 10سلسیوس، نباید از 

درجه   80، در دمای کار  ...()لوله، فیتینگ، فلنج، شیر و    مصرفی  گرمکشی توزیع آب  لهلواجزای  برای  حداکثر فشار کار مجاز   •

  .تر باشدبار کم 10سلسیوس، نباید از 

 . صحیح است جبا توجه به موارد فوق، گزینه 

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

مسیر خط لوله توزیع آب مصرفی در زیرزمین، مسیر خط فاضلاب را قطع کند فاصله قائم لوله آب مصرفی و اگر    (13پرسش  
  متر است؟ فاضلاب، چند سانتی

 20د( حداقل                              25ج( حداقل                            30ب( حداقل                            30الف( حداکثر 

ناگزیر باید مسیر خط لولة فاضتلاب را    ،اگر مسیر خط لولة توزیع آب مصرفی در زیر زمینب  - 8-7-3-16مطابق بند    پاسخ(

فاصلة قائم داشته باشد. این   ،متتر از روی لولتة فاضتلابمیلتی  300حداقل    ،صورت باید زیر لولة آب مصرفیقطتع کند، دراین

 . صحیح است بزینه گ .شده پر شودفاصله باید با خاك کوبیده

 بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید 

  کند؟ نحو صحیح تکمیل میبهکشی آب مصرفی را کدام مورد، عبارت زیر در خصوص ضدعفونی کردن لوله (14پرسش 
  شود«.مدت ....................... ساعت انجام میبه....................... و کشی با محلول کلر با غلظت  »لوله
   PPM  50-1224د(                        PPM  50 -12ج(                        PPM  200-2ب(                 PPM  100-12الف(  

 صورت زیر است: کشی آب آشامیدنی به ها در سیستم لولهلوله ضدعفونی کردن مراحلب، -1-9-3-16مطابق بند  پاسخ(

آور کاملاً پاك گردد. هتا از متواد زائتد و زیان کشی با آب آشامیدنی کاملاً شستشو داده شتود و داختل لولتهابتدا باید لوله •
 د.زائد و آلوده گرد  و عاری از موادشده های باز کاملاً تمیتز شستشو باید تکرار شود تا آب خروجی از دهانه

مدت های باز بهپر شود و همتة شیرها و دهانه(  ppm50ر )گرم در لیتمیلی  50کشی باید با محلول کلر با غلظت  سپس لوله •

(  ppm200 ) گرم در لیترمیلی 200ستاعت و غلظت محلول کلر را  3توان متدت ضتدعفونی را ساعت بسته شود. می 24
 . تعیین کرد

باید • با آب آشامیدنی دوباره شستشو کرد تا زمانی که آب خروجی از    کشی را از محلول کلر خالیلوله  پس از آن  کرد و 
 . های باز بدون کلر باشددهانه



 

اگر نتیجة آزمایش نشان دهد  .شناسی برداشته شودعفونی باید نمونة آب برای آزمایش میکروبپس از انجام کامل عمل ضد •
ترتیب با  عفونی بهکشی آلودگی بتاقی استت، باید با تأیید ناظر ساختمان، عمل ضداجزای لوله ها یا دیگرکه هنوز در لوله

 .تکرار شود

 3مدت  بهو    ppm200   با غلظت   )و یا    ساعت  24مدت  بهو    ppm50   کشی با محلول کلر با غلظتلولهطبق مطلب فوق،  

 . صحیح است د گزینه. بنابراین شودانجام می( ساعت

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

  شود؟ یک از شرایط زیر انجام میکدامکشی فاضلاب بهداشتی، در تست لوله (15پرسش 
 مدت یک ساعتبهبار   3/0فشار  -دقیقه                            ب( با هوا 15بار حداقل  3/0فشار  -الف( با هوا
 دقیقه 15مدت حداکثر  به بار  3/0فشار  -دقیقه                 د( با هوا 15مدت حداکثر  بهبار   3/0فشار  -ج( با آب
 تست لوله کشی فاضلاب مطابق جدول زیر انجام می پذیرد:  5-4-16مطابق بند  پاسخ(

کنندهسیال آزمایش مرحله آزمایش  تستفشار  مدت زمان )دقیقه(   

هاآزمایش لوله  
 قبل از نصب لوازم بهداشتی 

 15 آب

 پر شدن تمام سیستم با آب
 )در حالت کل طبقات با هم(

mH2O3  
 )در حالت طبقه به طبقه(

bar 15 هوا  3/0  

 آزمایش نهایی سیستم 
 بعد از نصب لوازم بهداشتی 

  mmH2O 25 15 دود یا هوا 

شود. گزینه الف دقیقه، انجام می  15مدت حداقل  بار و به  0/ 3کشی فاضلاب با هوا، با فشار  لولهبا توجه به مطالب فوق، آزمایش  
 . صحیح است

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

   کشی گاز الزامی است؟ نصب کدام تجهیزات کنترلی زیر، در سیستم لوله (16پرسش 
 خودکار گاز در داخل آزمایشگاه الف( شیر 

 ها ساختمانب( شیر خودکار قطع گاز حساس در مقابله زلزله در همه 

 های عمومیساختمانج( شیر خودکار قطع گاز حساس در مقابله زلزله در 
 های عمومی و خاص ساختمانهای د( دستگاه اعلام خطر نشت گاز در موتورخانه

 مقرات ملی ساختمان داریم:  17مطابق مبحث    پاسخ(



 

های آپارتمانی مستکونی  کشتی گاز ستاختماننصتب شتیر خودکار قطع گاز حستاس در مقابل زلزله، در ابتدای لوله  -1-5-7-4-17
 های خاص، بعد از شیر اصلی الزامی است. های آپارتمانی عمومی و ساختمانبزرگ و ساختمان

های آپارتمانی مستکونی  های ستاختمانگاز طبیعی و آشتکارستاز مونوکستید کربن، در موتورخانه  نصتب آشتکارستاز  -2-5-7-4-17
 های خاص، الزامی است.  های عمومی و ساختمانهای آپارتمانی عمومی و ساختمانبزرگ و ساختمان

 . ترین پاسخ استصحیح دطبق نکات فوق گزینه 

 ت کنیدرا رایگان از اپلیکشن دریاف  پاسخ تشریحی آزمون 

  فاصله کنتور گاز از منابع تولید اشتعال، چقدر باید باشد؟  (17پرسش 
 مترسانتی 10متر                 د( حداقل  1 کثرمتر                  ج( حداسانتی  50متر                ب( حداقل  1الف( حداقل 

های گازسوز باید حداقل یک ساختمان، فاصله کنتور از بدنه دستگاهمقررات ملی    17از مبحث    10- 3-7-4-17مطابق بند    (پاسخ 

 . متر باشد. گزینه الف صحیح است

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

زیربنای مفید، حداقل چند مترمکعب در    مربعترتیب، بر اساس هر چند متربه های حرارت مرکزی،  مصرف گاز مشعل  (18پرسش  
  شود؟ ساعت منظور می

 2و  50د(                           5/1و  50ج(                            5/1و  100ب(                          1و  100الف( 

بتراساس   ،های حرارت مرکزیگاز مشعل مصرف  (،  1389از مبحث مقررات ملی ساختمان ) ویرایش    3-3-4-17مطابق بند    پاسخ(

این    ،گردد. در نقاط سردسیر یا گرمسیترمی مترمکعب در ساعت منظور    5/1متتر مربع زیتربنای مفید حرارتتی،    100متوسط هر  

 . صحیح است بزینه گ .عدد بایتد براساس محاسبات تتبادل حرارتی ساختمان محاسبه و تعیین شود

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020اره برای مشاوره رایگان با شم

   متر است؟ در صورتی که لوله انشعاب مشعل از حوالی کف موتورخانه عبور کند، ارتفاع آن از کف حداقل چند میلی (19پرسش 
 5د(                                   10ج(                                      25ب(                                 50الف( 

های افقی که از روی کف موتورخانه ترین قسمت لولهپایین مقررات ملی ساختمان،    17مبحث    13-4-5-17مطابق بند    پاسخ(

صورت دو یه میلیمتر( با تر قرار گیرد و به 50متر )سانتی  5کنند، مانند لوله انشعاب مشعل، باید از کف محل عبور حداقل  عبور می 

  .صحیح است الفگزینه جام گیرد و با استفاده از بست، در محل خود محکم شود. آمیزی انرنگ



 

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

   چه فشاری باید صورت گیرد؟  باکشی گاز  و آزمایش نشت، ترتیب، آزمایش استحکام یا مقاومت لولهبه  (20پرسش 
 7/0و  2د(                                1و  2ج(                            7/0و  7/0ب(                              2و  2الف( 

خلاصه شرایط  زم برای آزمایش استحکام مقررات ملی ساختمان،    17از مبحث    9-16-17و    3- 8-17مطابق بندهای    پاسخ(
 فشار قوی در جدول زیر آورده شده است: کشی گاز فشار ضعیف و لوله

 
 مدت زمان آزمایش فشار آزمایش  های استحکامآزمایش 

  psiفشار ضعیف )
1

4
) 

 ( 3-8-17)بند

 ساعت  1 ( psi 30بار ) 2 آزمایش مقاومت

 ساعت  24 ( psi 10بار ) 7/0 آزمایش نشتی

 ( psi60 الی  psi 2فشار قوی )
 ( 9-16-17)بند 

 ساعت  psi 100 48 آزمایش مقاومت و نشتی

psi 1ها، مشخص است که سوال راجع به گاز فشار ضعیف )با توجه به گزینه 
4

باشد. طبق مطالب فوق، فشار گاز در  ( می

 . صحیح است دبار است. گزینه  0/ 7بار و  2ترتیب، های مقاومت و نشتی، بهآزمایش

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

  شود؟ مرتبه نصب میندهای بلساختمانهای کدام علت در آسانسور بهزنجیره جبران،   (21پرسش 
 د( جلوگیری از سقوط آسانسور          ج( حرکت آرام آسانسور           بار        ب( کاهش قدرت موتور   الف( جلوگیری از اضافه

بلند و آسانسورهای  های  در ساختمان  زنجیر تعادل )زنجیر جبران(  مقررات ملی ساختمان،  15مبحث    2-1-15مطابق بند    پاسخ(

ها که مقدار قابل  بکسلگیرد، مجموعه وزن سیممیترین طبقه قرار  وقتی که کابین در با  و یا پایین   طبقه،   8با ارتفاع بیش از  

بکسل یا زنجیر، از تیر پایین  شود. برای کنترل وزن متغیر طناب، یک سیممیای است به یک سمت فلکه کششی منتقل ملاحظه

ها را جبران بکسلوجود آمده توسط سیمشود تا اضافه وزن بهمیها( متصل  بکسلوزن سیمبین به تیر پایین وزنه تعادل )همیوك کا

اضافه نصف وزن  بکسل به با وزن سیم  است  برابر  جبرانزنجیر    گویند. وزنمیبکسل یا زنجیر جبران  نماید و به آن طناب، سیم

زنجیره جبران )زنجیر  همچنین  شود.  موتور میواستفاده از زنجیر جبران باعث کاهش قدرت الکتر  ست.ا  از کابین  آویزانهای  کابل

 . صحیح استب  شود که فشار وارده بر موتور کمتر شود. گزینهتعادل( باعث می

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 



 

  رو متحرك، چند متر بر ثانیه و حداکثر شیب آن، چند درجه نسبت به افق است؟ پیاده حداکثر سرعت  (22پرسش 
 12و  5/0د(                          12و  75/0ج(                          14و  5/0ب(                        14و  0/ 75الف( 

روی متحرك در ورودی و خروجی آن، عت اسمی پیادهسرمقررات ملی ساختمان  15مبحث  12و 8-1-3-15مطابق بند  پاسخ(

صحیح ج  گزینه باشد. درجه نسبت به سطح افق می 12روی متحرك، حداکثر شیب پیاده  متر بر ثانیه است. زاویه 75/0حداکثر 

 .  است

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

   بل باشد؟ حریق، در فضاهای معمولی باید چند دسیآژیر یا زنگ اعلامحداقل صدای تولید شده توسط  (23پرسش 
 45د(                                     50ج(                                 60ب(                                  65الف( 

  dB5و  dB65حداقل صدای  زم، باید  اعلام حریقسیستم های  دستورالعمل و ضوابط طراحی، نظارت و اجرای مطابق  پاسخ(

 . صحیح استالف  با تر از نویز محیط باشد. گزینه 

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

از چند درصد   نبایدتواند تغذیه گردد و نیز کل جریان مدار،  در روشنایی ایمنی، چند نقطه روشنایی از یک مدار می  (24پرسش  
   جریان مجاز کلید حفاظتی آن مدار، بیشتر باشد؟ 

 70و  20د(                               70و  30ج(                               60و  20ب(                                60و  30الف( 

نقطه روشنایی از یک   20در روشنایی ایمنی نباید بیش از  ،  مقررات ملی ساختمان   13مبحث    1-3-6-5-13مطابق بند    پاسخ(

 درصد جریان مجاز کلید حفاظتی )با اعمال ضرایب کاهش باردهی کلید حفاظتی(   60مدار تغذیه گردد و نیز کل جریان مدار نباید از  

 . صحیح استب  گزینه .دار بیشتر باشدآن م

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

  متر باید باشد؟ ، به ترتیب، چند سانتیPSI 14حداقل فاصله کنتور برق و سیم برق روکار از کنتور گاز با فشار  (25پرسش 
 10و  50د(                              30و  10ج(                               30 و 20ب(                                20و  30الف( 

فاصله کنتور از سیمهای برق که روی کار نصب شدهاند باید  مقررات ملی ساختما،    17مبحث    9-3-7-4-17مطابق بند  پاسخ(

 . . گزینه د صحیح است دسانتیمتر در نظر گرفته شو 50سانتیمتر و از کنتور برق حداقل  10حداقل 



 

 بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید 

درجه   98و دمای خشک    cfm 50.000 با ظرفیت   AIR WASHERمقدار آب تبخیر شده در یک دستگاه  (26پرسش  
   است؟  GPM درجه فارنهایت، چند  75فارنهایت و دمای خشک خروجی  

   6د(                                    6/5ج(                                    7/4ب(                                      3/2الف( 

  ( برابر است با:gpm شده از ایرواشر)برحسب آب تبخیر شود. مقداردر ایرواشر مقداری آب بر اثر تبخیر، مصرف می  پاسخ(
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−
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T1  وT2  باشند. بنابراین داریم: ترتیب، دمای خشک هوای خروجی و ورودی برحسب درجه فارنهایت میبه  
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 گزینه الف صحیح است

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7حتی یک ریال هزینه، عدد برای قبولی بدون 

افزایش   RPM  1800است. اگر سرعت به    GPM  350برابر    ،RPM  1200دبی یک دستگاه پمپ با سرعت    (27پرسش  
   است؟  GPMیابد، دبی پمپ چند 

  495د(                                    525ج(                                   795ب(                                     800الف( 

 رابطه تغغر دبی با سرعت دورانی با ثابت بودن قطر برابر است با:   پاسخ(

 

 بنابراین داریم:  
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 .صحیح است جگزینه 



 

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

فوت طول لوله است. با   100درجه فارنهایت و برای  100اینچ به ازای هر  8فو دی، تقریباً های انبساط طولی لوله ( 28پرسش 
   ها، چند اینچ است؟ درجه فارنهایت، انبساط طولی این لوله 200تغییر دما به 

 16د(                                       15ج(                                     12ب(                                       10الف( 

 باشد: صورت زیر میرابطه تغییرات طول لوله با دما به  پاسخ(

           0l l a t =  
فوق،   رابطه  لوله،    ∆lدر  طول  طولی،    aتغییرات  انبساط  و    l0ضریب  لوله  اولیه  می  ∆tطول  دما  به    باشد.تغییرات  توجه  با 

( نیز l∆(، افزایش طول )a( وضریب انبساط طولی ) l0، درصورت ثابت بودن طول اولیه )t∆، با دوبرابر شدن  l=l0a∆t∆اینکه
 دو برابر خواهد بود.  
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 . گزینه د صحیح است

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

   شود؟ بوهای نامطبوع، از کدام نوع فیلتر استفاده می برای از بین بردن  (29پرسش 
  الف( خشک                            ب( زغالی                           ج( هواشوی                           د( الکترواستاتیکی 

ب    گیرد. گزینه طبوع مورد استفاده قرار میهای ناممطابق با مورد کاربرد فیلترها، تنها فیلتر ذغالی جهت از بین بردن بو   پاسخ(

 . صحیح است

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

شود، قدرت آن چند   RPM 2900است. اگر دور موتور  HP 10، برابر RPM 1450قدرت یک دستگاه پمپ در  (30پرسش 

HP  خواهد بود؟   
   20د(                                   50ج(                                    80ب(                                100الف( 

 طبق روابط تشابه، در حالت قطر پروانه ثابت داریم: پاسخ(
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 . صحیح است بگزینه 



 

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

  ساختمان چیست؟ کشی آب مصرفی داخل  ( در لولهVACUUM BERAKERکاربرد شیر خلاشکن ) (31پرسش 
 ب( تخلیه هوای مزاحم داخل شبکه  کشی          الف( جلوگیری از ایجاد فشار منفی در شبکه لوله

 قوچبهد( جلوگیری از ضر  جویی در مصرف آب                                          ج( صرفه

بند    پاسخ( ساختمان،    16مبحث    1-ت-3-7-3-16مطابق  ملی  برای    کتمسفریاخلاءشکن  مقررات  که  )فنردار(،  فشاری  یا 

می نصب  سیفونی  مکش  از  ناشی  جریان  برگشت  از  از  جلوگیری  باید  آزمایششود،  و  ساخت  مشخصات  از    ،نظر  یکی  طبق 

شیرخلأشکن، در تأسیسات بهداشتی، نوعی   همین مبحث،  11-1-16. همچنین مطابق بند  داستانداردهای معتبر و مورد تأیید باش

تمسفر کشی از فشار ااگر فشار آب داخل شبکة لولهتا    شودلوله نصب می  از  روی دهانة خروجی آببر  که  است؛  مانع برگشت جریان  

فشتار داخلتی آن را به  نموده،  کشتی و مسیر خروجی آب را مسدود  تر شود، بلافاصله این وسیله راه ارتباطی بین شبکة لولهکم

، در صورت  . بنابرایندمانتده در مستیر خروجتی، از برگشتت جریتان جلوگیری شورساند تا با تخلیتة ثقلتی آب بتاقیبفشار اتمسفر  

کشی، این شیر با وارد کردن هوا به مسیر خروجی، از برگشت جریان ناشی از فشار منفی )فشار لولهاخل شبکهکم شدن فشار آب د

 . صحیح است  الفکند. گزینه کمتر از فشار اتمسفر( جلوگیری می

 بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید 

   متر ارتفاع، کدام مورد صحیح است؟  140طبقه و حدود  40سرعت جریان فاضلاب در رایزر یک برج با توجه به  (32پرسش 
 گیر  زم است ب( دو  عدد سرعت   گیر  زم است                                  الف( چهار عدد سرعت
  زم نیستگیر د( سرعت گیر  زم است.                                   ج( یک عدد سرعت 

گیرد که معموً  بعد از هر  می  گیر فاضلاب قرارهای مناسب  سرعتهای بلندمرتبه،  در محلدر رایزرهای اصلی ساختمان  پاسخ(

 . بنابراین گزینه الف صحیح است .شودگیر قرار داده می طبقه، یک سرعت 10طبقه و بر اساس بعضی منابع بعد از هر  8

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

   بازگردانی هوای محوطه یک استخر شنای سرپوشیده، در کدام صورت مجاز است؟  (33پرسش 
 .الف( اصلاً در هیچ شرایطی مجاز نیست

 درجه باشد.  40ب( درجه حرارت محوطه استخر، کمتر از 

 درجه باشد 40ج( درجه حرارت محوطه استخر، بیشتر از 



 

  یا کمتر رسیده باشد. %60د( رطوبت نسبی محوطه استخر، به 

بازگردانی هوای استخر سرپوشیده و فضاهای جنبی آن مقررات ملی ساختمان،    14ب مبحث  - 5-4-4-14مطابق بند    پاسخ(

 تتر برستاند.یا پایین  ٪  60زدائی شود که رطوبت نسبی فضای استخر را به  ای رطوبتاندازهمجتاز نیستت؛ مگتر آنکته هتوا بته

 . صحیح است دگزینه  باشد. بازگردانی این هوا به فضاهای دیگر ساختمان مجاز نمی

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

توان الکتروپمپ برای تأمین فشار  ساختمان، در کدام محل میکشی  ورودی به شبکه لولهمنظور افزایش فشار آب  به   (34پرسش  
   زم نصب کرد؟ 
 بعد از خروجی آب از مخزن ذخیره( ب          ساختماند آب شهر به مخزن ذخیره آب مصرفی والف( قبل از ور

  محدودیتی ندارد.د(                                                      ج( بلافاصله بعد از کنتور آب

مقررات ملی ساختمان، نصب مستقیم پمپ روی لوله انشعاب آب شهر مجاز    16از مبحث    1-الف-2-6-3-16مطابق بند    پاسخ(

که فشار آب شهر برای ساختمان کافی نبوده و نیاز به نصب پمپ باشد، ابتدا آب شهر باید به یک مخزن  بنابراین در صورتی  .نیست

 . وارد شده و سپس توسط پمپ به طبقات انتقال یابد. گزینه ب صحیح است

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

به استاندارد آن در کنار دریا،  نسبت  متر از سطح دریا،    1000کننده آبی در ارتفاع  خنک  کنندگی برجظرفیت خنک  (35پرسش  
   کند؟ چه تغییری می
 .شودب( کم می                                                                 .شودالف( زیاد می

  کند.محیط بستگی دارد.                                      د( تغییر نمی بج( به دمای مرطو

یابد  کن افزایش میدرنتیجه، راندمان برج خنککند و  عموماً رطوبت هوا با افزایش ارتفاع از سطح دریا، کاهش پیدا می  پاسخ(

 .گزینه الف صحیح است

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

  ای از کدام نوع باید باشد؟ (، دمپر منطقهMulti Zoneای )در یک دستگاه هواساز چند منطقه (36پرسش 
 ب( نوع تدریجی با فنر بازگشت    الف( نوع تدریجی بدون فنر بازگشت                                       

 بدون فنر بازگشت ON-OFF د( نوع  با فنر بازگشت.                                           ON-OFFج( نوع



 

صورت مجزا صورت گرفته و از تهویه هوا و گرمایش )یا سرمایش( به هایی که  زم است برای هر منطقه،  در ساختمان  پاسخ(

شود. درصورت نصب این تجهیزات در  ای توصیه میطریق یک سیستم مرکزی کنترل گردند، معموً  نصب هواساز چند منطقه

ها، ها و دریچهوا در کانال ها را پوشش داد. برای کنترل میزان دبی هکشی گسترده تمام قسمتتوان از طریق کانالساختمان، می

های برقی، شود. این دمپرها به سیستم کنترل مرکزی متصل بوده و با استفاده از پره ای استفاده می از زون دمپر یا دمپر منطقه

حیح  گزینه الف صاز طرفی دمپر بدون فنر قابلیت کنترل بهتری دارد.    .قابلیت قطع و وصل تدریجی و کنترل میزان جریان را دارند

 .  است

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

   ؟ دهدنمی)درایو( در آسانسور، کدام عمل زیر را انجام  VF 3کنترل  (37پرسش 
 نرمش بیشتر به حرکت آسانسور، با کم کردن فرکانس ب(        الف( تغییر ولتاژ در نتیجه کاهش برق مصرفی

 جلوگیری از سقوط آسانسورد(                                 ج( توقف دقیق کابین در طبقات

با تغییر فرکانس و ولتاژ   را شتاب اولیه موتور سیستم ولتاژ متغیر و فرکانس متغیرمی باشد.  این سیستم  3VFکنترل درایو  پاسخ(

 باعث   ،رود. این سیستمکار میبه  ،طبقه ترازدر سطح هم  ،توقف کابین  در  آسانسور و دقت  توقف اندازی وراهنرمی    برایکم کرده و  

شود. مطابق استاندارد مقررات ایمنی کاهش هزینه تعمیر و نگهداری و کاهش مصرف برق می   ،موتور  طول عمر مفید  افزایش

)ساختا آسانسور  نصب  و  فرکانس6303-1ر  با  سرعت  کنترل  درایو   )  VVVF  ،  نجات سیستم  و  برقی  آسانسورهای  همه  برای 

. جلوگیری از سقوط آسانسور، ازجمله باشدالزامی می  (،برای آسانسورهای برقی دارای موتور بدون گیربکس)اضطراری خودکار  

 . ح استصحید  های پاراشوت و گاورنر است. گزینهوظایف سیستم

 بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید 

ترتیب، به  kcal/h  100.000ظرفیت  بههای رفت و برگشت منبع انبساط باز در یک دستگاه دیگ شوفاژ  قطر لوله  (38پرسش  
  چند اینچ است؟ 

ب(                                 1و  1الف( 
11
4 

و   2ج(                               1و 
11
2

د(                              
11
2 

و  
3
4

 

برگشت به منبع انبساط باز، با توجه به حجم آب، دما و فشار کار سیستم و ظرفیت گرمایی دیگ،  های رفت و  قطر لوله  پاسخ(

 ها از هر دو سیستم اینچی و متریک قابل محاسبه است:قطر لوله شود.محاسبه و انتخاب می

kcalروش اول )سیستم اینچی(: با توجه به اینکه   Btu=1  ، داریم: 4



 

kcal Btu
Q 100000 100000 4 400000Btu / hr

hr hr
= =  = 

S

Q
d 0.59 0.059

4000
 + 

S s s s

400000 1
d 0.59 0.059 d 0.59 0.059 10 d 1.18 d 1 inch

4000 4
 +   +     = 

R

Q
d 0.59 0.04

4000
 + 

R R R R

400000
d 0.59 0.04 d 0.59 0.04 10 d 0.99 d 1 inch

4000
 +   +     = 

kWبا توجه به اینکه   روش دوم )سیستم متریک(: kcal / h=1        داریم: ، 860

kcal kcal 1kW
Q 100000 100000 116.28 kW

kcalhr hr 860 
hr

= =  = 

Sup ply

1 in 1
d 15 1.5 116.28 31.2 mm 31.2 mm 1.23 in 1 in

25.4mm 4
= +  = =  = = 

Re turn

1 in
d 15 116.28 25.8 mm 25.8 mm 1.02in 1 in

25.4
= + = =  = = 

 .باشدصحیح می بگزینه 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

  افتد؟ در چیلرهای جذبی شعله مستقیم، سوپر هیت شدن در اثر کدامیک از موارد زیر، اتفاق می (39پرسش 
 زیاد بودن ماده لیتیوم برومایدب(                                                  نکردن پمپ مبردالف( کار 

  پایین آمدن  درجه حرارت، کمتر از حد تعیین شدهد(                        ج( با  رفتن درجه حرارت، بیشتر از حد تعیین شده 

 . باشدترین گزینه به این مفهوم، گزینه ج مییی با تر از دمای تبخیر آن. نزدیک سوپرهیتیگ یعنی گرم کردن مبرّد در دما  پاسخ(

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 



 

  شود؟ در یک دستگاه چیلرجذبی، چند عدد پمپ نصب می (40پرسش 
 ج( سه                                        د( چهار                               الف( یک                                    ب( دو         

شود. گزینه ج صحیح  در یک دستگاه چیلرجذبی، پمپ ژنراتور، پمپ پاشش آب و پمپ پاشش لیتیوم بروماید نصب می  پاسخ(
 .  است

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

است.    PPM   400است. سختی آب    GPM   300کند،گیر رزینی عبور میمقدار آبی که از یک دستگاه سختی  (41پرسش  
   گیر، چند میلیون گرین باید باشد؟ قدرت تقریبی سختی ،ساعت باشد 12وشو اگر فاصله زمانی شست

 ج( سه                                         د( پنج              الف( یک                                    ب( دو                          

 (، عبارت است از: grainگیر رزینی، برحسب گرین )ظرفیت دستگاه سختی پاسخ(
gpm ppm 60 hr

17.1

     

 گیر برابر است با:بنابراین ظرفیت سختی
gpm ppm 60 hr 300 400 60 12

5,052,631 grain 5 Million grain
17.1 17.1

     
= = = 

 . گزینه د صحیح است

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

 استفاده کرد؟   دیبا زاتیقوچ، از کدام تجهاز ضربه یریجلوگ یبرا (42پرسش 
 والو(  تی)گ یا فلکه یو والوها یجی تدر یک یالکتر یرهای( شالف

 ی و دست یک یقطع و وصل الکتر یرهای( شب

 )بال والو( یو کرو  یسماور  یرهای( شج

  یفشار نانیاطم ری( فشارشکن و شد

  ی جیقطع و وصل تدر  یرهایاستفاده از ش  ،  لوله  زیسا  حیصح  یطراح  از ضربه قوچ عبارتند از:  ی ریمقابله و جلوگ  یهاراه   پاسخ(

 ن یترالف مناسب  نهیگزمی باشد.    نانیاطم  ریاستفاده از شو    ریگاستفاده از مخزن ضربه،  (کنندیکار م  ی)که معمو  با فرمان برق

 . پاسخ است

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 



 

درجه فارنهایت اختلاف دمای    10ازای هر  آب گردشی بوده و به   1/0کننده آبی، حدود  اگر مقدار آب در برج خنک  ( 43پرسش  
میزان  بهدرصد آب در گردش در اثر وزش آب باشد، مقدار آب تبخیرشده برای جریان آب ورودی    1/0علاوه  بهآب ورودی و خروجی  

   قه، چند گالن در دقیقه است؟ دقیگالن در  600
 6/60د(                                       2/45ج(                                      16ب(                                   15/ 25الف( 

باشد، مقدار آب در گردش از آب درگردش می  1/0گالن بر دقیقه است و این مقدار    600کن  با توجه به اینکه آب برج خنک  پاسخ(
 برج خنک کن برابر است با: 

CW 600 10 6000gpm=  =  
 توان با دو روش )محاسبه دقیق و محاسبات سرانگشتی( حساب نمود.مقدار آب تبخیر شده را می

 ( بر اساس فرمول برابر است با:  Eروش اول( مقدار آب تبخیر شده )

      E 0.00085 CW t 0.00085 6000 10 51gpm=   =   = 
شده می باشد.   مقدار آب تبخیر   Eدمای رنج )دامنه یا اختلاف دمای آب ورودی و خروجی برج برحسب درجه فارنهایت( و    t∆و  

  درصد از آب در گردش است، داریم:  02/0با توجه به اینکه مقدار آب پرتاب )منحرف( شده، 
0.02

D 0.02% CW= 6000 1.2gpm
100

=   =
 

  درصد از آب در گردش است، داریم:  05/0، با توجه به اینکه مقدار آب تخلیه )بلودان(
0.05

B 0.05% CW= 6000 3gpm
100

=   =
 

 کن )با در نظر گرفتن آب تخلیه(، برابر است با: درنتیجه مقدار آب جبرانی برج خنک
M E D B 51 1.2 3 55.2gpm= + + = + + = 

   روش دوم( با محاسبه سرانگشتی، مقدار تبخیر برابر است با: 

   
( )

1
E 1% 6000 6000 60gpm

100
=  =  =

 
 درنتیجه مقدار آب جبرانی برج، برابر است با:

M E D B 60 1.2 3 64.2gpm= + + = + + =      
 . باشدترین پاسخ به متوسط هر دو روش محاسباتی مید، نزدیک ها، گزینهبا توجه به گزینه 

 اپلیکیشن دریافت کنید بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان 

   های حفاظتی در چیلرجذبی، حداقل چه تعداد است؟ کنترل  (44پرسش 
 5د(                                           7ج(                                        8ب(                                       10الف( 



 

چیلر جذبی شامل کنترل حداقل درجه حرارت اواپراتور، فلوسوئیچ آب سرد، فلوسوئیچ برج  های کنترل و حفاظت  سیستم   پاسخ(

کن، کنترل حداکثر فشار و درجه حرارت در ژنراتور، آ رم و شیر اطمینان فشاری کن،کنترل حداقل درجه حرارت در برج خنکخنک

 . باشد. گزینه ج صحیح استهای حفاظتی در چیلرجذبی حداقل هفت عدد مینابراین کنترل باشد. بمی

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

  کند؟ ها گردش میکننده در کدام قسمتدر یک دستگاه مبرد جذبی، آب برج خنک (45پرسش 
 ندانسور   الف( جاذب و کندانسور                    ب( کندانسور و ژنراتور                         ج( ژنراتور                         د( ک

کویل و هواساز( را های حرارتی )مانند فنچیلر جذبی نوع دیگری از چیلرها است که فاقد کمپرسور بوده و آب سرد مبدل  پاسخ(

 ، ژنراتور، کندانسور و مبدل گرمایی. کند. اجزای اصلی چیلر جذبی، عبارت است از: اواپراتور، محفظه جاذبی تأمین م

عنوان ماده مبرّد بوده و آب مقطر )مبرّد( با گرفتن گرمای نهان تبخیر، از آب درون محفظه اوپراتور، به آب مقطر به  ،در اواپراتور

ی  شود. بخار آب ایجاد شده، به محفظه گراد( میدرجه سانتی  7خروجی از اواپراتور )تا    بخار تبدیل شده و سبب کاهش دمای آب

گردد. از  شود. درنتیجه غلظت لیتیوم بروماید مایع، کم میصورت مایع است( انتقال داده میبروماید )که جاذب آب بوده و به لیتیم

کن به کندانسور وارد و پس از گرفتن گرما از بخار آب )مبردّ  گراد از برج خنکدرجه سانتی  29سوی دیگر، آب با دمای حدود  

این ترتیب، بخار آب تولید شده در  یابد. به سمت برج انتقال میدرجه مجدداً به  34اواپراتور( سبب میعان آن شده و با دمای حدود  

اواپراتور برمیژنراتور، به  کن، در کندانسور و جاذب چیلر جذبی گردش  آب برج خنکبنابراین  گردد.  صورت مایع از کندانسور به 

 . کند. گزینه الف صحیح استمی

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

تن برودتی   15تن برودتی و در قسمت غرب  60صبح، در قسمت شرق  9ساختمان در ساعت اگر بار سرمایی یک  (46پرسش 
تن برودتی باشد، ظرفیت    20تن برودتی و در قسمت شرق    40بعد از ظهر، در قسمت غرب    3ساختمان در ساعت  و برای همین  

  چیلر چند تن باید انتخاب شود؟ 
   100د(                                 80ج(                                           75ب(                                      60الف( 

های  کاری، جهتها و سقف، نوع عایق انتخاب بار سرمایشی ساختمان به پارامترهای مختلفی از جمله مصالح، ضخامت جداره  پاسخ(

ها )که عامل ایجاد سایه هستند(، بستگی دارد. ابتدا باید بار حرارتی ساختمان را در ها و لبه پنجرهجغرافیایی ساختمان، تعداد پنجره

بار  روز  ساعات مختلف شبانه انتخاب چیلر درنظر بگیریم. در این پرسش، ماکزیمم  محاسبه کنیم و سپس ماکزیمم آن را برای 



 

تن تبرید(.    20+40=60برابر است با    15تن تبرید )در ساعت    60+15=75افتد؛ که برابر است با  اتفاق می  9سرمایشی در ساعت  

 . ینه ب صحیح استباشد. گزتن تبرید می 75بنابراین ماکزیمم ظرفیت مورد نیاز 

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

و قطر داخلی پولی   RPM  2900کند، برابر  وسیله تسمه حرکت میبه موتور یک بادبزن که با موتور برقی و    ردو  (47پرسش  
  تغییر یابد، قطر پولی چند اینچ خواهد شد؟  RPM 1450اینچ است. چنانچه دور موتور به  15بادبزن 
  20د(                                  15ج(                                           10ب(                                     5/7الف( 

 ند، از رابطه تشابه زیر استفاده می شود:  ، متغیر هستDو قطر پروانه بادزن   Nبا توجه به اینکه سرعت دورانی بادزن  پاسخ(
                                         

1 2 2
2

2 1

N D D2900 rpm
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 . ها موجود نیستپاسخ صحیح در گزینه

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

  گیرند؟ الکتریکی مورد استفاده قرار می کدام منظور در مدارهای بههای صنعتی، خازن (48پرسش 
 ب( کاهش توان راکتیو و اصلاح ضریب قدرت  الف( افزایش توان راکتیو و اصلاح ضریب قدرت                          
 د( افزایش توان راکتیو و اصلاح ضریب قدرت  ج( کاهش توان راکتیو و اصلاح ضریب قدرت                             

مقررات ملی ساختمان، خازن های صتعتی جهت کاهش توان راکتیو و درنتیجه کاهش هزینه    13مبحث    5مطابق پیوست    پاسخ(

 .مصرف کننده و اصلاح ضریب قدرت می باشد

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

  شود؟ کدام منظور نصب میبهای، شیر واگرد در کولرهای اسپیلیت و پنجره (49پرسش 
 کنترل میزان گاز کولرب(             الف( معکوس کردن جریان گاز در کویل داخلی و بیرونی

 شارژ گاز کولرد(                                                          ج( تخلیه گاز کولر

 . صحیح است الفرود. در نتیجه گزینه کار میشیر واگرد برای تغییر جهت شارش جریان مبرّد به  پاسخ(

 بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید 



 

  شود؟ کدام منظور نصب میبه( Preheat coilگرمکن )دریک دستگاه هواساز، کویل پیش( 50پرسش 
 ب( با  بردن درجه حرارت محیط     الف( افزایش رطوبت هوا

  هایی که هوا بیش از حد سرد است.د( جذب رطوبت هوا در محل   ج( پایین آوردن درجه حرارت محیط 

آب  در مناطق سردسیر که دمای هوا نزدیک به صفر است، با ورود هوای تازه به هواساز، امکان یخ زدن  باید توجه شود که    پاسخ(

شود؛ تا هوای تازه را گرم نموده و از کن تعبیه میگرمهای داخل هواساز وجود دارد، بنابراین داخل هواساز یک کویل پیشکویل

باشند. گزینه ب دارای ابهام است. های الف و ج صحیح نمیمطابق نکته فوق، گزینههای دیگر جلوگیری نماید.  یخ زدگی کویل

شد که  شود. درنتیجه اگر در پرسش قید میگرم کردن هوای ورودی از بیرون )محیط( استفاده می  کن جهتگرمزیرا کویل پیش 

شود، علاوه بر اینکه از  ی ورودی گرم میتوانست پاسخ صحیح باشد وقتی هوای تازههوای ورودی از محیط است، گزینه ب می

گردد. درنتیجه باعث  یش ظرفیت جذب رطوبت هوا نیز میکند، عامل افزاها و اجزای داخل هواساز جلوگیری مییخ زدن کویل

 . صحیح است دافزایش میزان جذب رطوبت از هوای محیط خواهد بود. بنابراین گزینه 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

   باید حداقل یک ساعت قبل از شروع کار، روشن شود؟ کند، هیتر آن چرا موقعی که کمپرسور چیلر کار نمی (51پرسش 
 الف( روغن کاملاً گرم شود.                                                  ب( گاز کاملاً گرم شود.  
  ج( گاز محلول در روغن کاملاً آزاد شود.                                 د( رطوبت گاز گرفته شود.

شود. زمانی که کمپرسور خاموش است، ی کارتر کمپرسور بسته می »هیتر برقی«، یک المنت برقی است؛ که دور محفظه  پاسخ(

ترتیب مخلوط مبرّد و ی جوش مبرّد با تر باشد، گرم نگه دارد. بدینای که از نقطهی مربوطه را به اندازههیتر برقی باید محفظه

شود گاز مبرّد گرم بماند؛ درنتیجه از مایع شدن مبرّد شود. همچنین این کار موجب میدا میروغن )با تبخیر مبرّد( از یکدیگر ج

 .باشدگردد طبق نکته فوق، گزینه ج اولویت اول و گزینه ب الویت دوم میجلوگیری می

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

  رهای کمپرسوری چیست؟ یلانبساط در چعملکرد شیر  (52پرسش 
 دهد. اندازه کافی برای اواپراتور را از خود عبور میبهالف( کنترل جریان مبرد که مایع  

 ب( تقلیل فشار مایع تا حد  زم برای اواپراتور 

 ج( جلوگیری از ورود مایع به اواپراتور 

 د( جلوگیری از انبساط مایع مبرّد 



 

رود و همچنین  کار میفشار )جهت ورود به کندانسور( به با توجه به اینکه شیر انبساط برای تبدیل مایع پرفشار به مایع کم  پاسخ(

 . کند، گزینه د صحیح استشیر انبساط حرارتی نیز میزان ورود مبرّد به اواپراتور را کنترل می

 کنیدرا رایگان از اپلیکشن دریافت  پاسخ تشریحی آزمون 

  شود؟ استفاده می  F22 و  F11در یک چلیر کمپرسوری، چرا از گازهای  (53پرسش 
  .شوندب( در فشار کم تقطیر می                                   .شوندالف( در فشار  با  تقطیر می
  تر هستند.د( از انواع مشابه خود، ارزان                                 .کنندج( سرمای بیشتری تولید می

کنند؛ اما تری داشته و درنتیجه سرمای بیشتری تولید میی جوش پایینرغم اینکه گازهای فریونی جدید نقطهعلی پاسخ(

 . شوند، گزینه د صحیح استتند، استفاده می که برای  یه ازون مضر هسبه دلیل قیمت پایین و درحالی 11و  22متأسفانه فریون 

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

جا شده در  نفر باشد، تعداد افراد جابه  2متر بر ثانیه و تعداد افراد روی هر پله  75/0برقی اگر سرعت یک دستگاه پله  (54پرسش 
  ساعت، چند نفر است؟ 

 13500د(                               15000ج(                                 20000ب(                                   25000الف( 

 نفر می باشند.     13500، تعداد افراد جابجا شده در ساعت برابر  مقررات ملی ساختمان  15مبحث    2-2-3- 15مطابق جدول    پاسخ(

 ی برقپله افراد ییجاجابه تیظرف  : 2- 2-3-15جدول
 )متر بر ثانیه(  سرعت اسمی )متر( عرض پله

5/0 65/0 75/0 
 نفر در ساعت  6750 نفر در ساعت  5850 نفر در ساعت  4500 6/0
 نفر در ساعت  10125 نفر در ساعت  8775 نفر در ساعت  6750 8/0
 نفر در ساعت  13500 نفر در ساعت  11700 نفر در ساعت  9000 1

 . استگزینه د صحیح 

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

  شود؟ احیا نمودن مایع لتیوم بروماید، با کدام محلول زیر انجام می (55پرسش 
 .امکان نداردگرم                       ج( کلروردومتیل                      د( احیا الف( الکل اکتیل                       ب( آب

به علت سرد    است که معموً   نیبواسطه ا  ازین  نی. اردیانجام پذ  دیبروما  ومیتیل  یا ی زم است سا نه اح یجذب  یلرهایچدر    پاسخ(

مواد    نیدارد. همچن  هیغلظت اول  میبه تنظ  از ین  و مجدداً  رفتهیصورت پذ   دیبروما  ومیتیدر غلظت ل  یراتییتغ   ،یمتوال  یو گرم شدن ها



 

  ازمند یباشد ن  یخواص آن م  ریآب و سا  ریماده در جذب و تبخ  نی( که باعث بهبود عملکرد اوهایادت)  دیبرما  ومیتیافزوده شده به ل

 م یتیکه محلول ل  یقابل انجام بوده و در صورت  ها  شگاه یامر سا نه توسط آزما  ن یدارد که ا  رش یپذ  یارهایبا مع  قیو تطب  یبازنگر

بخار مبرد در    عانیم  شیچون بهبود جذب آب و افزا  یالکل خواص  لیکتخارج شده باشد با اضافه کردن ا  یمیاز خواص تنظ  دیبروما

 .است حیالف صح نهیانتقال حرارت در کندانسور را در بر دارد لذا گز شیکندانسور و افزا یمس یسطح لوله ها یکندانسور و بر رو

 رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید بسته رایگان آزمون کارشناسی 

  های حرارتی از دیگ یا مشعل، چقدر باید باشد؟ کننده گاز دیگفاصله نصب شیر مصرف( 56پرسش
 متری از مشعل  سانتی 40تا  10متری از دیگ                                 ب( بین سانتی 20الف( در فاصله 
 متری از دیگ سانتی 40متری از مشعل                         د( در فاصله سانتی 60تا  50ج( در فاصله 

های گازسوز متداول، ب شیر مصرف برخی از دستگاهمقررات ملی ساختمان، محل نص  17مبحث    2-4-17طبق جدول    پاسخ(
 :صورت زیر استبه

 دستگاه گازسوز
حداقل و حداکثر ارتفاع شیر از کف 

متر( )سانتی  
حداقل و حداکثر فاصله شیر از بدنه دستگاه گازسوز  

متر( )سانتی  

150الی  120 آبگرمکن دیواری 40الی  20   

150الی  120 پکیج دیواری 40الی  20   

40الی  30 پکیج زمینی  40الی  20   

40الی  30 آبگرمکن زمینی 40الی  20   

110الی  90 اجاق گاز 40الی  20   

40الی  30 بخاری  40الی  20   

های حرارتی مشعل دیگ  60الی  30  70الی  50   

120الی  110 بخاری دیواری  40الی  20   

40الی  30 شومینه  
از جدار خارجی شومینه 40الی  20  

از دودکش  120الی  80  

یک  باشد. درنتیجه هیچمتر میسانتی 70الی  50های حرارتی، طبق جدول فوق، فاصله مجاز بین شیر مصرف تا بدنه مشعل دیگ 

 .است جترین پاسخ گزینه ها صحیح نبوده و نزدیک از گزینه 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 



 

  شود؟ کدام علت حادث میبهپدیده کاویتاسیون در پمپ،  (57پرسش 
 دی، کمتر از حد مجاز باشد. وفشار در قسمت ور ب(                                     الف( دور پمپ، بیشتر از حد  زم باشد.

  ی پمپ، کمتر از مقدار مورد نیاز باشد.فشار خروج د(                   ج( فشار خروجی پمپ، بیشتر از مقدار مورد نیاز باشد.

شود. یعنی اگر در قسمت  افتد که مایع موجود در پمپ با فشار کم به بخار تبدیل میکاویتاسیون در پمپ زمانی اتفاق می  پاسخ(
گیرد  مکش پمپ به د یل مختلف میزان مایع  زم )و درنتیجه فشار  زم( موجود نباشد، فشار سیستم زیر فشار بخار سیال قرار می

این امر، موجب ایجاد یک موج شوك )با انرژی با ( در داخل مایع شده و   شوند.ر کم ایجاد میهای هوا در فشاو درنتیجه حباب
 گویند.زایی یا کاویتاسیون میشود. به این فرایند را حفرهبه قطعات مجاور آسیب زده و باعث خوردگی می

از: عدم وجود فشار کافی در قسمت مکش،    ونیتاسیکاوایجاد پدیده    جیرا  هایعلت از حد    شیبی،  ورود  یهالولهعبارت است 

ی داشته  گرفتگ  ،هایو صاف  لترهایفه باشد،  مسدود شدپمپ،    یورودباشد،    با تر از حد انتظار  ،الیس  تهیسکوزیوطو نی باشند،   

 .گزینه ب صحیح است  باشد.زیاد   ،سرعت پمپتر از حد مجاز باشد، باشند، دمای مایع ورودی، زیاد

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

مربع در دقیقه، سطح مقطع کانال در بهترین  فوت  1000میزان  بهمکعب و سرعت هوا    810حجم  بهبرای فضایی    ( 58پرسش  
   مکعب در نظر گرفته شود( فوت 30مربع باید باشد )هر مترمکعب، برابر شرایط چند فوت

   27د(                             37ج(                                46ب(                       50الف( 
( تعیین کنیم. A=Q/Vتوانیم سطح مقطع کانال را بعد از انشعاب )با معلوم بودن دبی و سرعت هوا، بعد از انشعاب، می  پاسخ(

متر مکعب فضا، چقدر است بنابراین این زمان را یک    810ت پرسش ذکر نشده که مدت زمان جابجایی هوا، برای  چون در صور
 کنیم:  دقیقه فرض می
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   درنتیجه سطح مقطع کانال برابر است با:
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 .پاسخ صحیح، گزینه د استترین مورد به نزدیک

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 



 

ساختمان ، در صورتی که ارتفاع  kcal/h200.000  ظرفیتبهسطح مقطع دودکش برای یک دستگاه دیگ شوفاژ    (59پرسش  
 «( 59» 98-)د.ت مترمربع است؟ متر باشد، چند سانتی 16

 350د(                                         400( ج                                      500ب(                                 1000الف( 

قطر دودکش، از دو روش قابل محاسبه است. در روش اول، رابطه کلی و در روش دوم، محاسبات خلاصه . در هر دو   پاسخ(
)برحسب    Aرابطه،   دودکش  )برحسب    cm2  ،)Hمساحت  دودکش  و  mارتفاع   )Q   برحسب( مرکزی  حرارت  دیگ  قدرت 

kcal/hrباشد. ( می 
کیلوکالری بر ساعت استفاده  2.500.000تا  40.000 برای بارهای حرارتی روش اول )استفاده از فرمول اصلی(: این روش، معموً 

 شود.می

     
( ) ( )( )

2

44

Q 1000 200000 1000
A A 746.7 cm

H 25 2 Q 16 25 2 200000

+ +
= = = =

+  + 
                                                                                                                                                       

با ظرفیت حرارتی کم استفاده می-2 شود و به طور روش دوم )استفاده از فرمول خلاصه شده(: این روش، معموً  برای دیگ 
 تر است. معمول رایج

20.02Q 0.02 200000
A A 1000 cm

H 16


= = = =

 

بین دو  های مختلفی محاسبه شد. انتخاب منطقی از  شود از فرمول اصلی و فرمول خلاصه شده جوابهمانطور که ملاحظه می

 . الف صحیح است تر برگزیده شود. گزینه دست آمده این است که قطر بزرگمقدار به

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

   توان مخزن کندانس را روی کف موتورخانه نصب کرد؟ در کدام صورت، می (60 پرسش 

 وسیله پمپ وارد مخزن شود. بهآب کندانس ب(                           الف( قطر لوله کندانس، دو برابر شود.

   سقف وارد موتورخانه شود.لوله کندانس در تراز زیر ِد(                   ج( لوله کندانس در تراز کف وارد موتورخانه شود.

از مصرف کننده  پاسخ( به سمت مخزن کندانس هدایت شود  ها میآب تقطیر شده  ی کندانس جهت مخزن  اگر چالهبایست 

های حرارتی  های کندانس که آب تقطیر شده را از مبدلکندانس نداشته باشیم یعنی ارتفاع مخزن با دیگ یکی باشد، بهتر است لوله

صحیح    آورند، در تراز زیر سقف موتورخانه نصب شوند تا به صورت ثقلی به منبع وارد شود. در نتیجه گزینه دبه سمت موتورخانه می

 . است

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

 


